

Отчет о работе летнего оздоровительного пришкольного лагеря

«Созвездие»

при МАОУ «Кюстюмерская СОШ»

Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени детей. Лето – время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья. Это период свободного общения детей.

Организация школьных оздоровительных лагерей одна из интереснейших и важнейших форм работы со школьниками в летний период. Лагерь выполняет очень важную миссию оздоровления и воспитания детей.

Информация о лагере

Детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием .

Продолжительность оздоровления 21 день:

1 смена - с 01.06 по 26.06.2024 г.

Количество детей: 85 чел.

Дети находятся в лагере дневного пребывания с. 8.30 до 14.30 часов.

Основные задачи:

1. Привлечение учащихся на определенный период летнего отдыха;
2. Укрепление здоровья, содействие нормальному физическому развитию;
3. Организация полноценного отдыха для детей;
4. Физическое и психическое оздоровление;
5. Формирование у детей потребности в здоровом образе жизни;
6. Развитие потенциала каждого ребенка;
7. Развитие коллективистских отношений;
8. Выработка навыков здорового образа жизни;
9. Создание условий для самореализации учащихся;
10. Организация досуга учащихся;
11. Формирование и закрепление трудовых навыков.

В первый день была проведена торжественная линейка в честь открытия лагерной смены – ребята познакомились с режимом дня, с правилами и законами лагерной жизни, со своими воспитателями – командирами, были поделены на 3 отряда. Каждый отряд выбрал себе помощника командира. У отрядов имелись общелагерный девиз, песня и речевки.

Ежедневно в лагере проводились утренняя гимнастика и линейка. На линейке подводились итоги предыдущего дня, награждались победители общелагерных и отрядных мероприятий, каждый отряд получал задание на смекалку и план подготовки к общему мероприятию.

В каждом отряде велась воспитательная работа: беседы о правилах дорожного движения, о безопасном пути в лагерь и домой, о правилах поведения на улице, в общественных местах, на прогулках, о здоровом образе жизни, о правильном питании и культуре питания, о дружбе и взаимопомощи. Ребята познакомились с планом эвакуации при пожаре и ЧС.

С целью привития навыков культурного поведения детей в общении друг с другом и другими людьми, в нашем лагере прошёл «День вежливости». Это мероприятие заставило задуматься воспитанников лагеря о вежливости.

Чтобы жизнь была красивой, а общение интересным, надо ежедневно применять правила вежливости по отношению к учителям, воспитателям, родителям, сверстникам, окружающим нас людям, в общественных местах, а в речи использовать правильные, литературные, вежливые слова.

10 июня с целью создания для учащихся условий, которые позволят в увлекательной форме проверить свои интеллектуальные способности и дать возможность приобрести новые знания и расширить кругозор, в пришкольном лагере провели викторину «История России».

После ответов на вопросы викторины, среди детей нашлись те, кого заинтересовало какое-то событие и захотелось узнать о нем подробнее, ведь строителями новой истории России будут они. История учит нас жизни не совершать ошибки прошлого, любить и гордиться своей Родиной.

С целью привлечения внимания молодёжи к проблеме переработки отходов и сбора вторичного сырья, формирования экологического сознания и экологической культуры, воспитания ответственного отношения к природе, весело и шумно прошел творческий конкурс костюмов из подручных материалов «[ЭКОмода](#)».

Для участия в конкурсе дети придумали и представили модели одежды, изготовленные с использованием природного, бросового, прочего материалов. Модель одежды была дополнена украшениями, головным убором, прочими аксессуарами.

Ребята приняли участие в веселых стартах, викторине «При пожаре звонить «01» и конкурсе загадок по правилам дорожного движения, КВНе «Лесная аптека», игре-путешествии «Наша Родина – Россия» и др.

11 июня на День России проведена акция, посвященная государственной символике РФ, в рамках которой дети рисовали флаг и герб РФ, учили гимн РФ. В Пушкинский день в каждом отряде провели отбор лучших знатоков произведений А.С. Пушкина (викторины) и конкурс чтецов. Отряды проинсценировали отрывки из произведений А.С. Пушкина.

Очень весело прошел день под названием «День Нептуна». В гости к детям пришел царь морской Нептун, да не один, с веселой Морской звездой, с дочерью Русалочкой, озорной Лягушкой и Водяным! Дети ждали гостей с нетерпением, ведь все любят плескаться, соревноваться в ловкости и смелости. А ещё конечно играть с Нептуном и его друзьями в весёлые игры. Удивительный праздник подарил Нептун ребятам в жаркий летний день! Наши школьники участвовали в различных приключениях: «попали в подводное Царство», где окунулись в «пучину ярких событий» - играли в игры, соревновались в эстафетах, пели песни о лете и, конечно, обливались. Тех, кого Нептун этой водой обрызгал - станут расти ещё быстрее!

14 июня состоялся конкурс молодых стилистов. Все участницы пришли в этот день, основательно подготовившись: в сумочках были заколки, ленточки, расчески, зеркала. Девочки показали свои умения в искусстве причёсок, визаже и создании законченного образа. Участники называли название причёски и своего мастера. Модели демонстрировали свои причёски под музыку. Сколько фантазии проявили девчата! Сколько мастерства!

Члены жюри – педагоги школы не смогли отдать кому-то предпочтение. Поэтому все мастера причёсок были награждены сладкими призами.

Ребята заранее подготовили анекдоты, шуточные сценки. Весь день мальчики и девочки играли, участвовали в юмористических конкурсах. С юмором и большим удовольствием ребята приняли участие в викторине «Устами младенца» и в «Мульти - пульти - карнавале». Такие мероприятия развивают творчество, фантазию, формируют сплочённость коллектива, развивают актёрское мастерство и вообще приносят хорошее настроение.

В целях укрепления здоровья и физического развития детей воспитателями были проведены: викторина «Спорт и здоровье», спортивно-развлекательная программа «Я

самая, я самая», «Путешествия» на «Остров здоровья» и «Хорошо спортсменом быть ». Каждое утро в оздоровительном лагере начиналось с утренней гигиенической гимнастики, состоящей из комплекса физических упражнений для развития детей. Были проведены беседы по укреплению здоровья и о здоровом образе жизни, о правильном питании и культуре питания, о вреде наркотиков и табакокурения, беседы по профилактике травматизма и солнечных ожогов. Ежедневное пребывание на свежем воздухе способствовали физическому развитию и укреплению здоровья ребят.

В тесном сотрудничестве пришкольный лагерь работал с сельским клубом д.Кюстюмеры, с сельской библиотекой, где были проведены разные познавательные мероприятия. Сотрудники СДК подготовили игровую программу на День защиты детей, где воспитанники лагеря и поиграли, и потанцевали, и встретились со своими любимыми героями, приняли участие в организации митинга в День скорби и памяти.

Также были проведены **совместные мероприятия профилактического направления.**

В это направление входили занятия по основам безопасности, противопожарной безопасности, правилам дорожного движения.

Проведенные мероприятия в рамках данного направления:

- тренировочная эвакуация;
- игровая программа по ПДД «Мудрый пешеход!;
- профилактическое мероприятие «Безопасные дороги» совместно с представителями ОГИБДД МО МВД РФ Вурнарский;

- мероприятие с сотрудниками ПСО противопожарной службы по Вурнарскому району «Пожарно-спортивная эстафета»;

- профилактическое мероприятие «Профилактика правонарушений несовершеннолетних» старшим инспектором ПДН ;

- минутки безопасности по теме: «Дверь незнакомцам не открывай, словам и подаркам не доверяй!», «Внимание! Подозрительный предмет», «Спички детям не игрушка!», «Правила пользования электроприборами», «Правила дороги знай и соблюдай!»;

- Профилактический визит работниками роспотребнадзора г.Канаш.

В дни торжественного открытия и закрытия лагеря состоялись концерты «Мы ищем таланты» и хит – парад «Самых ,самых»,«Минута славы». Дети исполняли песни, читали стихи, танцевали, играли .

На закрытии лагеря состоялась линейка, на которой были награждены дети, отличившиеся в проведенных в течение смены мероприятиях. Им вручены грамоты.

Ребята много времени находились на свежем воздухе, большинство игр и спортивных занятий проводилось на улице, имели возможность отдохнуть и укрепить свое здоровье. Для участников летнего оздоровительного лагеря было организовано полноценное двухразовое питание в столовой школы.

Дети с большим удовольствием приходили каждый день в лагерь. Здесь их приветливо встречали добрые воспитатели.

Результативность.

Поставленные цели и задачи были выполнены в результате слаженной работы воспитателей и детей. Вся воспитательная деятельность в лагере была организована в соответствии с планом воспитательной работы на каждый день. Отличная работа воспитателей способствовала созданию доброжелательной атмосферы в лагере. За месяц пребывания в лагере ребята очень сдружились с воспитателями и между собой, и уже не было деления, кто из какого класса и кому сколько лет – была единая, дружная

команда летнего лагеря «Созвездие». Все воспитатели старались , чтобы детский лагерь и летний отдых стал таким, чтобы было что вспомнить, чем похвастаться, о чем написать сочинение «Как я провел школьные каникулы». Уверены, июнь в лагере «Созвездие» для учеников нашей школы стал ярким, полезным и веселым.

Начальник лагеря Н.А.Захарова